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Protokoll der ausserordentlichen Gemeinderatssitzung 
 
Ausserordentliche Gemeinderatssitzung, Dienstag, 05.05.2026, 20.30 Uhr,  
Gemeinderatszimmer 
 
 
 
Vorsitz Karrer Laurent, Gemeindepräsident 
 
Protokoll Riso Sandro, Gemeindeschreiber 
 
Anwesend  Blapp Martin, Wüthrich Florian, Meier Melanie, Lüdi 

Cyril, Riesen Christian (Gemeinderäte) 
 
  Pittroff Mirco (Leiter Bauabteilung) 
  
Gäste Wüthrich Laetitia (Schulleiterin Hinterbüel II), Jansen 

Robert, Moosmann Martina, Küpfer Philipp (Mitglieder 
OK 800 Jahre Wangen) 

 
Zuhörer Gastaldi Baptiste (Oltner Tagblatt) 
 
Entschuldigt Felder Esther (Gemeinderätin), Bähler Matthias  

(Finanzverwalter), Rossi Remo (Verwaltungsleiter/Ge-
samtschulleiter) 

 
Unentschuldigt - 
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Geschäfte: 
 
 

1. 800 Jahre Wangen bei Olten: Neuorganisation des OK und Unterstützung 

durch den Gemeinderat 

 

2. Geschäftsliste Gemeindeversammlung vom 24. Juni 2026 

 

3. Zuschriften (unter Ausschluss der Öffentlichkeit) 

 

4. Verschiedenes 
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Begrüssung 
 
Der Gemeindepräsident begrüsst alle zur ausserordentlichen Gemeinderatssit-
zung. Anschliessend wird die Geschäftsliste einstimmig genehmigt. 
 
 
1. 800 Jahre Wangen bei Olten: Neuorganisation des OK und Unterstützung 

durch den Gemeinderat 
 

Eintreten wird stillschweigend beschlossen. 
 
Gemeindepräsident Laurent Karrer eröffnet die ausserordentliche Sitzung und 
verweist auf die aktuell angespannte organisatorische Situation rund um das 
Jubiläumsfest «800 Jahre Wangen bei Olten» sowie die geplante Schulhausein-
weihung im September 2026. 
 
Der Gemeinderat hatte im September 2025 ein Organisationskomitee einge-
setzt und Christian Riesen mit dem Präsidium betraut. In den vergangenen Mo-
naten zeigte sich jedoch, dass verschiedene organisatorische Arbeiten nur teil-
weise oder mit erheblicher Verzögerung vorangetrieben wurden. Gleichzeitig 
wurde deutlich, dass das bestehende OK personell stark belastet ist und die 
verbleibende Vorbereitungszeit bis zum Festwochenende sehr knapp bemessen 
ist.  
 
Aus dem Kreis des Organisationskomitees wurden in den vergangenen Wochen 
vermehrt Rückmeldungen an den Gemeindepräsidenten herangetragen, wo-
nach zentrale organisatorische Grundlagen, Zuständigkeiten und operative Ab-
läufe noch nicht ausreichend geklärt seien. Vor diesem Hintergrund sah sich 
der Gemeindepräsident veranlasst, kurzfristig eine ausserordentliche Gemein-
deratssitzung einzuberufen. 
 
Gemeindepräsident Laurent Karrer betont, dass die Durchführung eines würdi-
gen Jubiläums- und Einweihungswochenendes für die Bevölkerung, die Vereine 
sowie die Schule von grosser Bedeutung sei. Ziel müsse es nun sein, gemeinsam 
Verantwortung zu übernehmen und die organisatorischen Arbeiten rasch zu 
strukturieren. 
 
Im Rahmen der Diskussion werden die bisherige Organisation sowie der aktu-
elle Projektstand eingehend besprochen. 
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Martin Blapp informiert die Anwesenden, dass er seine vorgesehenen Aufga-
ben aufgrund seiner aktuellen beruflichen Belastung nicht im vorgesehenen 
Umfang wahrnehmen könne. In der Folge erklären sich die bestehenden OK-
Mitglieder sowie Christian Riesen bereit, die entsprechenden Aufgabenberei-
che unter sich aufzuteilen und zusätzlich zu übernehmen. 
 
Christian Riesen informiert über den bisherigen Verlauf der Arbeiten und ver-
weist auf die personellen und zeitlichen Herausforderungen innerhalb des Or-
ganisationskomitees. Mehrere Sitzungsteilnehmende halten fest, dass einzelne 
Aufgaben zwar aufgegleist worden seien, jedoch insbesondere in den Berei-
chen Gesamtkoordination, Kommunikation, Sponsoring, Infrastruktur sowie 
operative Führung noch erheblicher Handlungsbedarf bestehe. 
 
Seitens der OK-Mitglieder wird darauf hingewiesen, dass die vorhandenen Res-
sourcen für die Organisation eines Anlasses dieser Grössenordnung nicht aus-
reichen würden. Zudem habe teilweise Klarheit über Zuständigkeiten, Prioritä-
ten und Entscheidungswege gefehlt. Verschiedene Beteiligte bringen zum Aus-
druck, dass aufgrund der fortgeschrittenen Zeit nun eine pragmatische und lö-
sungsorientierte Vorgehensweise notwendig sei. 
 
Der Gemeinderat diskutiert in der Folge verschiedene Möglichkeiten zur orga-
nisatorischen Stabilisierung des Projekts. Dabei herrscht Einigkeit darüber, dass 
das Jubiläumsfest sowie die Schulhauseinweihung weiterhin durchgeführt wer-
den sollen und ein Scheitern des Projekts verhindert werden müsse. 
 
Gemeindepräsident Laurent Karrer präsentiert das vorbereitete Arbeitspapier 
«Organisationsstruktur GR+». Dieses sieht vor, dass der Gesamtgemeinderat 
per sofort verstärkt operative Verantwortung innerhalb des Organisationskomi-
tees übernimmt und die anstehenden Aufgaben klar auf verschiedene Ressorts 
verteilt werden. 
 
Die vorgeschlagene Struktur wird im Grundsatz positiv aufgenommen. In der 
Diskussion erfolgen einzelne Präzisierungen und kleinere Anpassungen bezüg-
lich Zuständigkeiten und Abläufen. Insbesondere wird festgehalten, dass die 
operative Zusammenarbeit künftig zentral über Microsoft Teams koordiniert 
und dokumentiert werden soll. 
 
Weiter wird festgelegt, dass die Einladung an die Vereine noch im Mai 2026 zu 
erfolgen hat, damit genügend Planungssicherheit geschaffen werden kann. 
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Im Zusammenhang mit dem Festbetrieb werden folgende Eckpunkte bestätigt: 
 

• Freitag, 18.09.2026: Festbetrieb von 18.00 Uhr bis 02.00 Uhr 
 

• Samstag, 19.09.2026: Festbetrieb von 10.00 Uhr bis 02.00 Uhr 
 

• Samstag, 19.09.2026: Schulhauseinweihung von 09.00 Uhr bis 15.00 Uhr 
 

Abschliessend hält der Gemeinderat fest, dass in den kommenden Wochen 
kurze, regelmässige Reporting-Sitzungen durchgeführt werden sollen, um den 
Projektfortschritt laufend zu überprüfen. 
 
Der Gemeinderat beschliesst einstimmig: 
 

1. Der Gemeinderat übernimmt per sofort die Gesamtverantwortung inner-
halb des bestehenden Organisationskomitees. Die bisherigen OK-Mitglie-
der Philipp Küpfer, Martina Moosmann sowie Robert Jansen bleiben wei-
terhin aktiv im Organisationskomitee tätig und unterstützen die Arbei-
ten. 
 

2. Die Aufgabenverteilung erfolgt grundsätzlich gemäss dem Arbeitspapier 
«Organisationsstruktur GR+ 800 Jahre Wangen 2026» mit einzelnen An-
passungen gemäss Diskussion. 
 

3. Die definitive Aufgaben- und Ressortzuteilung wird in Microsoft Teams 
abgebildet und laufend aktualisiert. 
 

4. Der Gemeindeschreiber erstellt bis Mittwoch, 06. Mai 2026, die entspre-
chende Struktur in Microsoft Teams. 
 

5. Christian Riesen lädt sämtliche vorhandenen Unterlagen und Informatio-
nen bis Freitag, 08. Mai 2026, vollständig in Microsoft Teams hoch. 
 

6. Die Einladung an die Vereine ist noch im Mai 2026 zu versenden. 
 

7. Die definierten Zeitfenster für das Festwochenende sowie die Schulhaus-
einweihung werden genehmigt. 
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2. Geschäftsliste Gemeindeversammlung vom 24. Juni 2026 
 

Eintreten wird stillschweigend beschlossen. 
 
In dieser Angelegenheit wird vom Gemeinderat keine Diskussion geführt. 
 
Der Gemeinderat beschliesst einstimmig: 
 

• Die vorliegende Geschäftsliste der Gemeindeversammlung vom 24. Juni 
2026 wird genehmigt. 

 
 
3. Zuschriften (unter Ausschluss der Öffentlichkeit) 

 
Das Eintreten wird stillschweigend beschlossen. 
 
 
4. Verschiedenes 

 
Eintreten wird stillschweigend beschlossen. 
 
Zu diesem Geschäft erfolgen keine Wortmeldungen. 
 
Der Gemeindepräsident schliesst die Sitzung um 23.05 Uhr. 
 
Die nächste ordentliche Gemeinderatsitzung findet am 18. Mai 2026 um  
19.30 Uhr statt. 
 
 
Der Gemeindepräsident     Der Gemeindeschreiber 
 

      
 
Laurent Karrer     Sandro Riso 


